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CADERNO DE PROVA 

PISICÓLOGA (O) 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NO CARTÃO-RESPOSTA. 

2- ASSINE O CARTÃO-RESPOSTA. 

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE 

HOUVER QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A 

SEQUÊNCIA DE QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 

4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA. 

5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À 

INTERPRETAÇÃO DAS QUESTÕES. 

6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE O CARTÃO-RESPOSTA, ELE NÃO SERÁ SUBSTITUÍDO. 

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 

8- PASSE AS RESPOSTAS PARA O CARTÃO-RESPOSTA. 

9- PREENCHA COMPLETAMENTE O QUADRINHO DA ALTERNATIVA NO CARTÃO-RESPOSTA. 

10- SÓ ENTREGUE A PROVA APÓS TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS DO SEU INÍCIO. 

11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 

IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 

DESCLASSIFICAÇÃO. 

12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 

PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

 

BOA PROVA. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Sobre as figuras de sintaxe, analise as 

afirmações a seguir: 
I- Elipse: se caracteriza pela omissão de um 

termo na oração não expresso anteriormente, 

contudo, facilmente identificado pelo contexto. 

II- Zeugma: ocorre a omissão de um termo já 

expresso no discurso.  

III- Anáfora: se caracteriza pela repetição 

intencional de um termo no início de um período, 

frase ou verso.  

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Todas as alternativas estão corretas;  

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

2) Sobre as regras de acentuação, assinale a 

alternativa CORRETA. 

a) Paralelepípedo: leva acento, pois é uma 

paroxítona; 

b) Mortadela: não leva acento, pois é uma 

proparoxítona terminada em “a”; 

c) Número: leva acento, pois é uma palavra 

oxítona terminada em o; 

d) Cenário: leva acento, pois é uma palavra 

paroxítona terminada em ditongo. 

 

3) Analise as alternativas e assinale a que 

contém ERRO de ortografia.  

a) Estranheza; 

b) Escasso; 

c) Massante; 

d) Paçoca.  

 

4) Dentre as alternativas abaixo, qual palavra 

NÃO pode levar acento?  

a) Horario; 

b) Hostia; 

c) Dilapidar; 

d) Involucro. 

 

5) Sobre os sinais de pontuação, analise as 

alternativas a seguir:  

I- Ponto de exclamação: é utilizado, entre outras 

situações, depois de frases que expressem 

sentimentos distintos, tais como: entusiasmo, 

surpresa, súplica, ordem, horror, espanto. 

II- Ponto e vírgula: é usado quando se vai fazer 

uma citação ou introduzir uma fala. 

III- Dois pontos: é usado para separar itens 

enumerados. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA 

a) Todas as alternativas estão corretas; 

b) Somente a alternativa I está correta; 

c) Somente a alternativa II está correta; 

d) Somente a alternativa III está correta.  

 

6) Assinale a alternativa que contém um 

exemplo de verbo conjugado no pretérito 

mais-que-perfeito.  

a) Partires; 

b) Sorriu; 

c) Passará; 

d) Ligara. 

 

7) Analise o parágrafo a seguir:  

“Muitos alunos, ao terem os primeiros contatos 

com o Latim, se assustam ao verem tantas formas 

diferentes, tantas flexões.” 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta o 

sujeito da frase: 

a) ao terem os primeiros contatos com o Latim; 

b) Muitos alunos; 

c) se assustam; 

d) ao terem os primeiros contatos com o Latim, se 

assustam ao verem tantas formas diferentes, 

tantas flexões. 

 

8) Sobre a colocação pronominal, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) Pouco se sabe sobre este caso.; 

b) Nunca soubemos quem amava-nos.; 

c) Que Deus acompanhe-te!; 

d) Me levantei assim que chamou-me ao telefone.  

 

9) Analise o parágrafo a seguir:  

O desafio no ensino de crianças e jovens é ensiná-

los a mobilizar o conhecimento a serviço das 

pessoas e de seus próprios projetos e, ao mesmo 

tempo, reconhecê-lo não como um dado imutável 

e, sim, como resultado da ação humana [...] 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Desafio – crianças – jovens – como: são 

exemplos de substantivos; 

b) ensiná-los e reconhecê-los são exemplos de 

verbos; 

c) imutável e ação humana são exemplos de 

advérbios; 

d) seus – não – ao: são exemplos de pronomes.   

 



10) Analise as frases a seguir e assinale a 

alternativa que contém um exemplo de 

denotação.  

a) João Pedro é um anjo.; 

b) José quebrou a cara de Marcelo.; 

c) Eduarda tem o coração de ouro.; 

d) Pietra é uma criança feliz.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11) A região catarinense que possui a maior 

densidade demográfica é: 

a) Grande Florianópolis; 

b) Vale do Itajaí; 

c) Norte; 

d) Oeste. 

 

12)  Assinale a alternativa que não 

corresponde a uma das três fontes de energia 

mais utilizadas no mundo: 

a) Petróleo; 

b) Carvão Mineral; 

c) Gás Natural; 

d) Hidrelétrica. 

 

13) A China não pode ser considerada um país 

desenvolvido devido a: 

a) Possuir a maior população do planeta; 

b) Não possuir recursos naturais suficientes, 

dependendo da importação desses recursos; 

c) Possuir muitas indústrias com sede em outros 

países; 

d) Possuir grande desigualdade social e condições 

de vida ainda precárias para grande parcela da 

população. 

 

14)  O Programa Nacional do Álcool 

(Proálcool) criado em 14 de novembro de 1975, 

tinha como propósitos naquela época: 

a) Incentivar a produção de álcool para ser usado 

em larga escala como combustível veicular em 

substituição à gasolina; 

b) Aumentar a produção de álcool para 

exportação; 

c) Aumentar a produção de álcool afim de evitar 

as grandes quedas no preço do açúcar, já que 

parte da cana produzida seria destinada à 

produção de álcool combustível; 

d) Substituir completamente a gasolina para 

evitar a poluição do aquecimento global. 

 

15) São características da Floresta Amazônica 

Brasileira, exceto: 

a) Possui espécies perenifólias; 

b) É predominantemente xerófila; 

c) É heterogênea; 

d) É densa. 

 

16) Assinale a alternativa que contém um país 

americano integrante da Opep (Organização 

dos Países Exportadores de Petróleo): 

a) Estados Unidos; 

b) Venezuela; 

c) Brasil; 

d) Colômbia. 

 

17) Balança comercial é a relação entre 

importações e exportações de um país com os 

demais. Podemos dizer houve superávit na 

balança comercial quando: 

a) A balança comercial é desfavorável; 

b) As exportações superam as importações; 

c) As importações igualam as exportações; 

d) As importações superam as exportações. 

 

18) Segundo o Programa das Nações Unidas 

para o Desenvolvimento (PNUD) a China, em 

2012, possui um IDH (Índice de 

Desenvolvimento Humano) de 0,699. Sabendo 

que o IDH varia de 0 até 1, podemos dizer que 

o IDH desse país é: 

a) Elevadíssimo; 

b) Elevado; 

c) Médio; 

d) Baixo. 

 

19) A União Europeia é o bloco econômico 

mais avançado do mundo sendo, classificado 

como uma União Econômica e Monetária. 

Assinale a alternativa que melhor contempla 

as características desse bloco econômico: 

a) Além de possuir uma área de livre comércio e 

de livre circulação de capitais, mercadorias, 

serviços e pessoas, possui uma moeda única; 

b) Além de não haver tarifas aduaneiras, 

comtempla uma TEC – Tarifa Externa Comum; 

c) Cerca de 80% do bens comercializados entre as 

nações do bloco são isentas de tarifas aduaneiras; 

d) Estabelecem tarifas comerciais mais baixas 

entre os países do bloco do que com os países 

fora do bloco. 

 

20) A estrutura fundiária corresponde ao 

modo como as propriedades rurais estão 

dispersas pelo território e seus respectivos 

tamanhos, é a forma como o recurso terra se 

divide em propriedades. Sobre a estrutura 



fundiária brasileira assinale a alternativa 

correta: 

a) É bem distribuída; 

b) É altamente concentrada; 

c) Não é concentrada; 

d) É do tipo normal. 

 

ESPECÍFICAS  

21) O psicodiagnóstico é um processo: 

a) Construído a partir de impressões formadas 

pelo examinador e confirmadas por referencial 

próprio, por isso é conclusivo; 

b) Que levanta aspectos das fases do 

desenvolvimento psicológico e suas 

especificidades, por isso é investigativo; 

b) Construído através de instrumentos universais, 

abrangendo todas as demandas psicológicas, por 

isso é emocional; 

d) Limitado no tempo, no qual se realiza uma 

avaliação psicológica, por meio de testagem, por 

isso é científico.  

 

22) Nos tratamentos psicanalíticos, onde o 

paciente impera mais a vontade de ficar 

doente, do que a vontade de se curar é um 

fenômeno chamado: 

a) Projeção; 

b) Identificação; 

c) Reação terapêutica negativa; 

d) Transferência amorosa.  

 

23) Com a sanção das Leis 8.080/1990 e 

8.142/1990 foi criado e regulamentado o 

Sistema único de Saúde (SUS), que significou 

grande avanço na assistência à saúde em nosso 

país, cujas ações devem obedecer aos seguintes 

princípios e diretrizes, analise os itens a seguir: 

I- Universalidade e Equidade; 

II- Integralidade; 

III- Regionalização e hierarquia; 

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

24) A reforma psiquiátrica inclui em seus 

fundamentos, analise os itens a seguir: 
I- Construção de hospitais psiquiátricos 

modernos; 

II- Ações e lutas pela institucionalização;  

III- Crítica ao modelo hospitalocêntrico; 

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

25) Referente à dependência química é 

INCORRETO afirmar: 

a) É uma condição física e psicológica causada 

pelo consumo constante de substâncias 

psicoativas; 

b) Apesar do uso de drogas alterararem 

permanentemente o funcionamento do cérebro e a 

personalidade do dependente, ainda não é 

considerada doença pela Organização Mundial da 

Saúde; 

c) A maconha diminui a concentração, a memória 

e a atenção. Estudos revelam que se alguém usar 

maconha num dia e medir os níveis de memória e 

concentração no outro, eles estarão ligeiramente 

alterados, tendo um impacto negativo na vida do 

dependente;  

d) O consumo de substancias psicoativas, sempre 

existiu em todas as culturas humanas e continua 

presente em todos os países do mundo.  

 

26) O processo de trabalho do NASF – Núcleo 

de Apoio a Saúde da Família, deve ser 

organizado e estruturado através de, analise os 

itens a seguir: 

I- Intervenções específicas dos profissionais do 

NASF com usuários e famílias; 

II- Ações compartilhadas nos territórios de sua 

responsabilidade; 

III- Ações clínicas compartilhadas;  

 

Agora, assinale a alternativa correta:  

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Todas as alternativas estão corretas.  

 

27) O NASF tem como “modus operandi” o 

apoio matricial para atuarem em parcerias 

com profissionais das ESF – Estratégia da 

Saúde da Família, compartilhando as práticas 

em saúde nos territórios sob responsabilidade 

das ESF no qual o NASF está cadastrado, 

diante disso o NASF não se enquadra quanto: 

a) É a porta de entrada do sistema para usuários; 

b) Tem como um de seus eixos a 

responsabilização; 



c) é o apoio às equipes de Saúde da Família – SF; 

d) Baseia-se em diversas diretrizes relativas à 

atenção primária à saúde, tais como ação 

interdisciplinar e intersetorial, educação 

permanente em saúde dos profissionais e da 

população.  

 

28) A integralidade pode ser considerada a 

principal diretriz a ser aplicada pelo NASF. 

Qual a resposta correta de como ela pode ser 

compreendida, analise os itens a seguir: 

I- As práticas de saúde organizadas a partir da 

porta de entrada promovendo a reabilitação e a 

cura; 

II- A organização do sistema de saúde de forma a 

garantir o processo de trabalho fragmentado; 

III- A abordagem integral do indivíduo levando 

em consideração seu contexto social, familiar e 

cultural e com garantia de cuidado longitudinal; 

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

 

29) Sobre a entrevista psicológica assinale a 

alternativa INCORRETA: 

a) É um instrumento insubstituível e 

indispensável nas diferentes tarefas que realiza 

um psicólogo; 

b) É o instrumento psicológico que mais se utiliza 

tanto na prática clínica, como nas situações 

escolares ou nas organizações; 

c) O desenvolvimento da entrevista é um 

processo que exige uma série de passos desde a 

elaboração até a interpretação; 

d) É apenas um protocolo a ser seguido de pouco 

valor.  

 

30) Sobre a Lei nº 10.216/2001, analise os itens 

a seguir: 

I- Analisa as consequências da reforma 

psiquiátrica brasileira sobre o cuidado do doente 

mental na família; 

II- Trata-se de um estudo descritivo exploratório 

de abordagem qualitativa, cuja fundamentação 

teórico-metodologica foi orientada pelo 

materialismo histórico-dialético; 

III- A reforma Psiquiátrica visa, entre outros 

aspectos, criar uma rede de serviços diversificada, 

regionalizada e hierarquizada que promova a 

efetiva contextualização e reabilitação 

psicossocial das pessoas com transtornos mentais; 

 

Agora, assinale a alternativa correta: 

a) Apenas o item I está correto; 

b) Apenas o item II está correto; 

c) Apenas o item III está correto; 

d) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

31) Quanto às atribuições do CAPS – Centro 

de Atenção Psicossocial, segundo a portaria 

336/2002, podemos afirmar:  

a) Possui atividades comunitárias enfocando a 

integração do paciente na comunidade e sua 

inserção familiar e social; 

b) O atendimento é somente em grupo; 

c) O paciente é assistido pelo centro de atenção 

psicossocial e a família é encaminhada para 

atendimento e orientação no CRAS do município; 

d) O horário ideal de funcionamento é das 7:00 às 

19:00 horas, em 02 (dois) turnos, durante os sete 

dias da semana, podendo comportar um terceiro 

turno funcionando até às 21:00 horas.   

 

32) O CAPS AD II é o serviço de atenção 

psicossocial para atendimento de pacientes 

com transtornos decorrentes do uso e 

dependência de substancias psicoativa, com 

capacidade operacional para atendimento em 

município com população superior a: 

a) 50.000 habitantes; 

b) 60.000 habitantes; 

c) 70.000 habitantes; 

d) 80.000 habitantes. 

 

33) Considere as seguintes teorias; 

1) Teoria do desenvolvimento. 

2) Teoria da aprendizagem. 

3) Teoria da psicanálise. 

Enumere os enunciados a seguir, relacionando 

com a abordagem correspondente.  

(   ) estuda o complexo processo pelo qual as 

formas de pensar e os conhecimentos existentes 

numa sociedade são apropriados pela criança. 

Para que se possa entender esse processo é 

necessário reconhecer a natureza social da 

aprendizagem. As operações cognitivas (aquelas 

envolvidas no processo de conhecer) são sempre 

ativamente construídas na interação com outros 

indivíduos. 

(    )  Os processos psíquicos são em sua imensa 

maioria inconscientes, a consciência não é mais 

do que uma fração de nossa vida psíquica total; E 



os processos psíquicos inconscientes são 

dominados por nossas tendências sexuais. 

(      )  compreende as mudanças a partir de várias 

questões como habilidades motoras, solução de 

problemas, percepção de conceitos, aquisição da 

linguagem, formação de identidade e o 

entendimento da moral. 

a) 1 – 2 – 3; 

b) 3 – 2 – 1; 

c) 2 – 3 – 1; 

d) 3 – 1 – 2. 

 

34) A pessoa com deficiência, para suprir ou 

amenizar seus déficits, é submetida a 

tratamento reabilitador conduzido por uma 

equipe composta por vários profissionais; 

dentre eles, destacam-se fisioterapeutas, 

terapeutas ocupacionais, fonoaudiólogos, 

psicólogos e pedagogos. Por isso é 

INCORRETO afirmar que: 

a) Esses profissionais, na condução terapêutica do 

tratamento reabilitador da criança, necessitam 

manter vínculos com os pais, para que, dentro de 

suas áreas de atuação, possam orientá-los; 

b) O olhar mais atento à pessoa com deficiência, 

inserida num contexto           familiar e social, 

nem sempre promove uma maior conscientização 

de que terapeuta e paciente caminham juntos no 

processo reabilitação; 

c) Um bom entendimento das condições 

emocionais dos pais e, consequentemente, do 

vínculo destes com o seu filho com deficiência, 

torna o terapeuta um mediador mais habilitado a 

orientar; 

d) Os profissionais da reabilitação têm de ser 

conscientizados e instigados para que pensem em 

seus pacientes como um todo, e não apenas como 

um ser humano cuja característica única a ser 

observada seja o déficit a ser tratado. 

 

35) O objetivo do trabalho de Orientação 

Profissional e Aconselhamento de Carreira é 

auxiliar o cliente a tomar suas próprias 

decisões, em relação à sua carreira ou 

profissão. Em função disso: 

a) É um trabalho que leva o cliente a tomar 

contato consigo mesmo, conhecer-se um pouco 

melhor, saber descobrir quais valores, interesses, 

motivações e potencialidades podem ser 

desenvolvidas no trabalho escolhido; 

b) O trabalho desenvolvido se baseia apenas na 

aplicação de testes; 

c) Autocontrole e controle do mundo do trabalho 

são os dois eixos centrais do trabalho, cujo 

sucesso depende muito da disposição do cliente 

para refletir e decidir; 

d) O público alvo que procura o serviço de 

Orientação Profissional são estudantes 

universitários que querem repensar sua trajetória 

profissional e planejar a carreira. 

36) Qual o primeiro e imprescindível dentre os 

momentos iniciais da psicoterapia 

psicanalítica: 

a) Transferência; 

b) Associação Livre;  

c) Hipnose; 

d) Atenção flutuante. 

 

37) Sobre psicologia clínica é INCORRETO 

afirmar: 

a) O psicólogo clínico vai, durante a psicoterapia 

e através da relação com o paciente, promover 

mais capacidade de análise e compreensão dos 

seus sentimentos e comportamentos, assim como 

facilitar outras leituras das vivências e das 

realidades e dar ao paciente capacidade de ação 

ao processo de mudança; 

b) A psicologia clínica é a psicopatologia ou 

psicologia patológica tem um campo comum, que 

é o estudo do indivíduo e das suas perturbações, 

dificuldades e problemas. No entanto, mesmo não 

sendo fáceis, estas duas designações podem-se 

diferenciar. A psicologia clínica abrange mais as 

doenças mentais e a análise psicológica dos 

fenômenos patológicos, enquanto a psicopatogia 

está mais relacionada com o sofrimento, com as 

dificuldades comportamentais e com a saúde 

mental;  

c) O termo clínica tem sido usado com sentidos 

diferentes. Em investigação, o método clínico 

afirma-se como um conjunto metodológico, 

privilegiadamente qualitativo, que tem em conta 

não só os dados obtidos na pesquisa, mas também 

o processo de estudo.  

d) Nenhuma das alternativas. 

 

38) Referente aos sintomas comportamentais e 

psicológicos da demência (SCPD), é 

INCORRETO afirmar:  

a) Os transtornos neuropsiquiátricos na demência, 

também denominados de sintomas 

comportamentais e psicológicos da demência 

(SCPD), têm prevalência elevada no curso clínico 

da doença de Alzheimer e de outras desordens 

relacionadas;  



b) O emprego de instrumentos de avaliação 

cognitiva, especialmente testes de rastreio ou de 

avaliação neuropsicológica breve, é atualmente 

bastante difundido na prática clínica. No entanto 

a avaliação quantitativa das manifestações 

neuropsiquiátricas em pacientes com demência é 

ainda bastante restrita; 

c) O primeiro passo na abordagem dos SCPD é 

identificar e quantificar as alterações 

neuropsiquiátricas e avaliar a possibilidade de 

serem secundárias e comorbidades que são 

especialmente frequentes em idosos com 

demência, com infecção, desidratação, efeitos 

adversos de drogas, dentre outras; 

d) O impacto da ocorrência dos SCPD sobre a 

família dos pacientes com demência é muito 

elevado e, portanto deve-se dar especial atenção 

aos familiares e cuidadores, que terão que 

enfrentar mais essa sobrecarga associada ao 

cuidado desses doentes. 

 

39) Sobre a Psicologia da Saúde é CORRETO 

afirmar que: 

a) O corpo teórico da psicologia da saúde 

comporta atualmente duas principais perspectivas 

diferentes, a saber: Perspectiva tradicional: 

modelo fenomenológico-discursivo, assente em 

metodologias qualitativas de análise do discurso, 

investiga as significações relacionadas com a 

saúde e doença, focalizando nas experiências de 

saúde e doença. Perspectiva crítica: modelo 

biopsicossocial, assente em metodologia 

quantitativa, investiga comportamentos saudáveis 

e comportamentos de risco, focalizando nos seus 

determinantes psicológicos e no seu valor 

preditivo 

b) A intervenção de psicólogos na saúde pode 

contribuir para a melhoria do bem estar 

psicológico e da qualidade de vida dos usuários 

dos serviços de saúde, mas, infelizmente, não 

pode se comprometer com a diminuição da 

utilização de medicamentos; 

c) Os psicólogos da saúde só conseguem espaço 

no mercado de trabalho através do serviço 

público (Sistema Nacional de Saúde), onde 

trabalham em conjunto com outros profissionais; 

d) A principal finalidade da psicologia da saúde é 

compreender como é possível, através de 

intervenções psicológicas, contribuir para 

melhoria do bem estar dos indivíduos e das 

comunidades.  

 

40) Indique a opção CORRETA referente à 

responsabilidade profissional do psicólogo: 

a) Levar o paciente a encarar novas práticas e 

formas de enfrentamento de seus conflitos; 

b) Permitir que as relações de poder, no contexto 

em que atua, sirvam de recurso à prática de 

atendimento psicológico; 

c) Utilizar o conhecimento de práticas 

psicológicas como recurso de favorecimento 

social; 

d) Fornecer a informação, a quem de direito, 

sobre seu trabalho a ser realizado e seu objetivo 

profissional. 

 


